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長方形の平行移動 

 

 下の図の長方形ＡＢＣＤを，対角線ＡＣと平行な矢印の方向に，向きを変えることなく１１㎝移動させま

す。１辺の長さが１㎝の三角形の面積を△㎝２とすると，長方形ＡＢＣＤが通過する部分の面積は， 

（あああ×△＋あいあ）㎝２です。あああとあいあにあてはまる数を答えなさい。 
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長方形の平行移動  あああ＝８５
１

３
，あいあ＝８８ 

 

 長方形が通過する部分は，図①のようになります。影をつけた２個の直角三角形は，あわせると図②の影

をつけた部分になり，１辺が１６㎝の正三角形の
１

３
にあたります。その面積は，１辺が１㎝の正三角形の， 

１６×１６÷３＝８５
１

３
（倍）です。 

 

   図①                    図② 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 図①のあみ目部分は平行四辺形になるので，１１㎝の

辺を底辺としたときの高さを考えます。図③のように頂

点Ｄから底辺に向けた垂直な線ＤＥを引き，ＤＥとＡＣ

の交わる点をＦ，また，長方形の対角線ＡＣとＢＤの交

わる点をＧとします。アの角の大きさは 

３０＋３０＝６０（度）なので，イの角の大きさも６０

度です。よって，斜線部分の三角形ＤＢＥは，直角三角

形ＤＢＡと合同です。ＤＥの長さは辺ＤＡに等しく 

８㎝となるので，図①のあみ目部分の平行四辺形の面積

は，１１×８＝８８（㎝２）です。 

 

 以上より，あああ＝８５
１

３
，あいあ＝８８です。 
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